

12日我市最高气温43.4℃ 未来一周高温天气仍将持续

■本报记者 齐国霞
6月12日上午9时许,召陵区漓江路百合春天小区居民反映“水压低,有跑冒滴漏情况”。市清源供水有限公司工作人员接到电话后,立即派维修抢险人员到现场排查地下管网,确认地下管网有破损渗漏点,迅速开挖维修……

“端午节过后,气温迅速升高,群众用水量也随之增加。公司维修人员24小时在岗,随时为群众排忧解难,保障居民用水无忧。”市清源供水有限公司相关负责人告诉记者。

据介绍,目前,现有的4座水厂运行平稳,日均供水18万吨;备受关注的市第六水厂调试结束,运行在即,每日将新增供水5万吨。

面对高温天气,市清源供水有限公司采取多项措施保障夏季用水高峰供水安全。该公司提前组织技术人员对制水厂、取水泵站的所有水泵设备进行检修、保养、维护,对高低压配电柜、变压器等开展预防性试验,并对供水设施进行防雷检测,及时消除安全隐患;对制水厂沉淀池、滤池、清水池等进行集中清

气温40℃以上 停止室外作业

■本报记者 朱红
6月12日,市住房和城乡建设局相关负责人在各个微信群发布重要天气提醒:“根据漯河气象部门高温红色预警信息,今日我市最高气温在40℃以上。请在在建项目立即停止室外露天作业,并落实好防暑降温等各项安全措施。”

据了解,市减灾委员会办公室、市应急救援总指挥部办公室于6月7日联合下文,要求“住建、城管等部门指导施工单位做好防暑降温,高温天气施工人员室外作业时间不得超过5个小时。最高气温在40℃以上时,应当停止室外作业”。

市安全生产委员会办公室于6月11日下发了关于切实做好高温天气安全防范工作的提醒函:“据最新气象资料分析,预计6月11日至16日我市将出现持续高温天气,局部最高气

天气过程。其特点是影响范围广、强度大、持续时间长。

6月9日以来,我市出现37℃以上、局部40℃以上的连续高温天气。市气象局9日至11日连续3天发布高温橙色预警,12日发布高温红色预警。

根据最新气象资料分析,预计未来一周我市无明显降水过程,晴热高温天气仍将持续,最高气温38℃至40℃。其中,12日、13日是最强时段,最高温度在40℃以上。另外,由于云量少、太阳辐射强,地表温度可达60℃甚至更高,出行应注意安全。

温为38℃至41℃。为切实做好全市高温天气安全防范,各级各部门要狠抓高温天气下各项安全防范措施落实,结合夏季天气特点,严格落实防高温等各项安全防范措施,最大限度减少高温等极端天气带来的不利影响。”

记者在市区人民路上的市中心医院项目施工现场看到,室外工程均已停工,工人正在阴凉处作业。

在黄山路与淞江路交叉口附近的红澄·九璞项目施工现场,工人正在室内作业。“昨天我们就接到了今天停工的通知。今天我们先干室内的活儿,等高温天气过去了再干室外的活儿。”一名工人告诉记者。

市住房和城乡建设局建设工程安全生产和文明施工服务中心办公室相关负责人介绍,12日当天所有建筑工地都已经停止室外露天作业。

“清凉消费”火爆

■本报记者 姚晓晓
见习记者 李沛真
“这几天天气特别热,但家里的空调制冷效果不太好,所以今天和家人出来挑一款空调。”近日,某商场空调专柜前一名顾客和家人一起挑选空调。

连日来,我市持续高温,催热了“清凉经济”。商家纷纷推出夏季促销活动。电风扇、空调、防晒衣等成了大家采购的热门商品。

6月12日,在辽河路一家电器商城,记者看到,电扇、空调等夏日必备消暑家电被摆放在醒目的位置,供消费者选购。“我家门面没装空调,最近

天气格外热,需要买个空调消暑。”前来选购空调的李女士告诉记者。“5月份以来,空调、风扇等家电就进入热销期。这个月我们店已经销售空调200多台。”该电器城一名销售人员告诉记者,目前店里的促销活动非常给力,特别是最近的“6·18”年中大促,格力、海信、美的等品牌家电价格都比较优惠,成交量持续攀升。

与此同时,各大商场内太阳帽、防晒衣、凉席等销售火爆,不少商家推出特卖活动,集中展示“清凉产品”。“最近来买防晒衣等用品的顾客明显增多。我们超市备足了商品,以满足顾客需求。”某商场负责人说。

市民“花式避暑”

■本报记者 于文博
近段时间,我市遭遇高温天气。面对炎热天气,许多市民纷纷寻找避暑“胜地”,开启“花式避暑”。

6月12日上午,在源汇区马路街街道八一一路社区活动室,许多居民一边乘凉、一边听健康讲座。活动室内空调开着,凉爽舒适。市六院的医生正在普及夏日健康生活知识,大家听得津津有味。

讲座结束后,一些居民到社区图书室看书。据八一一路社区党委书记、居委会主任李佳佳介绍,在工作时间,社区活动室、图书室、健身房都对居民免费开放。除此之外,社区设有红色驿站,里面空调、饮用水、充电设备等一应俱全,且24小时开放,市民扫码即可进入。

“我经常来这儿读书、看报。”60多岁的李先生告诉记者,“这里有空调,还免费提供茶水。社区的工作人员很热情,我在这里乘凉挺开心。”

除了社区活动室,市区的各个广场、公园也成了市民避暑的好去处。在市人民公园,记者看到,浓浓的树荫下,市民三五成群,有的聊天,有的锻炼,有的

带着孩子玩耍。在沙澧河风景区、双汇广场、烟厂花园,也有不少市民选择在树荫下乘凉。

随后,记者走访了我市部分商场、超市,看到不少市民选择在这里纳凉。“我带着孙子在儿童乐园玩了两个小时了,可他还不愿意走。”市民王先生告诉记者,他的小孙子今年两岁半,不喜欢长时间待在家里,“商场里既凉快又好玩。孩子高兴,大人也省心。”王先生说。

“花式避暑”给市民带来好心情。“出门走走,和他人说说话,感觉天气也没有那么热了。”“在家吹空调太久对身体不好,在树荫下乘凉才健康呢。”……采访中,不少市民向记者表达了自己的避暑心得。

应对「烤」验 防暑降温



6月12日,市民在某电器卖场选购空调。本报记者 姚晓晓 摄



6月12日,居民在八一一路社区活动室听健康知识讲座。本报记者 于文博 摄



6月12日,市清源供水有限公司抢修人员在百合春天小区对自来水管网进行维修。本报记者 齐国霞 摄



6月12日早晨,市民在沙澧河风景区健身。连日来,我市持续高温,不少喜欢健身的市民合理安排锻炼时间,避开高温时段。本报记者 杨光 摄

多措并举保供水

■本报记者 齐国霞

6月12日上午9时许,召陵区漓江路百合春天小区居民反映“水压低,有跑冒滴漏情况”。市清源供水有限公司工作人员接到电话后,立即派维修抢险人员到现场排查地下管网,确认地下管网有破损渗漏点,迅速开挖维修……

“端午节过后,气温迅速升高,群众用水量也随之增加。公司维修人员24小时在岗,随时为群众排忧解难,保障居民用水无忧。”市清源供水有限公司相关负责人告诉记者。

据介绍,目前,现有的4座水厂运行平稳,日均供水18万吨;备受关注的市第六水厂调试结束,运行在即,每日将新增供水5万吨。

面对高温天气,市清源供水有限公司采取多项措施保障夏季用水高峰供水安全。该公司提前组织技术人员对制水厂、取水泵站的所有水泵设备进行检修、保养、维护,对高低压配电柜、变压器等开展预防性试验,并对供水设施进行防雷检测,及时消除安全隐患;对制水厂沉淀池、滤池、清水池等进行集中清

洗,对夏季易滋生藻类区域定期清洗消毒。

目前,市清源供水有限公司安排现有的4座水厂开足马力生产,保证供水;加大对市区管网压力的监测力度,及时调整各水厂生产量,合理调控供水管网压力,确保水量足、水压稳;加快推进老旧管网改造以及新管网铺设,提升管网输水能力、管网末梢压力,有效解决部分区域水压低问题。

市清源供水有限公司水质检测人员与各水厂密切配合,严格落实岗位责任制,按照操作规程进行生产。他们根据夏季原水藻类含量、水质指标变化等,及时调整净化剂投放量,同时加强对原水、出厂水和管网的检测,实时掌握水质最新情况,保障水质安全。

该公司相关负责人表示,公司提前组织,已备足抢修所用的工具、材料、车辆等,建立了应急停水信息联动机制,要求抢修队伍24小时待命,安排“2621210”供水热线工作人员提供全天候服务,确保快速、高效解决用户反映的各类用水问题。

守护健康防为重

■本报记者 杨旭

6月12日上午,市民田女士在市区双汇广场晨练时出现头晕、恶心等症状,被朋友送往市中医院急诊科就诊。被医生诊断为中暑后,田女士接受了治疗,目前已无大碍。

市中医院急诊科主任李强告诉记者,高温来袭,像田女士这样的患者会逐渐增多。7月、8月是中暑高发期,老年人和室外作业人员要格外注意防暑降温。

“老年人晨练有益身心健康,但要挑对时机。像今天这样的天气,早上7点温度就不低了,最好在阴凉、通风的地方锻炼。田女士中暑还与她饮水不足有关。夏天不能跟平时一样渴了才喝水,应该主动补水。夏天出汗多,光补水还远远不够。喝水的时候,可以在水中加点盐。”李强说,“老年人外出除了注意防晒,还应随身携带人丹、藿香正气水等防暑药品。”

自己或身边的人中暑了怎么办?李强表示,出现头晕、乏力、大汗、口渴、注意力不集中等中暑症状时,要立即转移到阴凉、通风处,解开衣领、领口,用凉毛巾擦拭四肢皮肤,或者冰敷头部、腋下、大腿根部等部位,并通过风扇、空调等降低环境温

度。一旦出现意识障碍、昏迷等危重症状,应立即拨打“120”,及时就医。

除中暑外,高温天气还可能诱发其他疾病。

市二院急诊科主任李剑颖告诉记者,居高不下的气温导致人体水分流失增多、血液黏度上升、血液循环受阻,可能诱发心悸、脑梗、心衰等心脑血管疾病。夏天室外热,而房间内开空调温度低。这种忽冷忽热的环境对心脑血管疾病患者非常不利。空调温度不宜调得过低,最好保持在24℃至26℃。开空调时房间密闭,空气流通不畅,人们长时间待在空调房,容易引发呼吸系统疾病,要注意开窗通风。

李剑颖提醒,夏季气温高,血管一定程度的扩张利于血压保持平稳。个别高血压患者看到血压平稳就自行停药是完全错误的做法。“高血压患者需终身服药,保持连续治疗。夏季,高血压患者可在医生指导下调整用药量,但绝不能停药。”李剑颖说。

此外,胃肠道疾病也是高温天气易出现的疾病。夏天人们吃生的瓜、果、蔬菜较多,不少人喜欢喝冰镇饮品。天热食物容易变质,吃了容易导致腹泻等。大家在饮食上要格外注意卫生。

行车安全要注意

■本报记者 齐国霞

当前,我市迎来入夏以来的高温天气。高温天气下开车,如何保障行车安全呢?对此,记者采访了专业人士。

“如果开车时在车内闻到汽油味、焦糊味或者出现仪表盘不亮、车头冒烟等情况,大多是车辆自燃的征兆,要马上靠路边停车并熄火断电。汽车自燃多因电路老化引起,所以应马上切断电源,防止继续通电燃烧。驾驶员一定要及时停车进行检查。”某汽修公司负责人沈文龙说。

沈文龙告诉记者,驾驶员在驾车过程中一旦遇到汽车冒烟、有明火的情况,要马上离开车厢并报警求救,或者在保证自身安全的情况下用车载灭火器灭火。遇到火情时,不要贸然将引擎盖完全打开。一旦猛然打开引擎盖,氧气会迅速进入,火焰可能会突

然变大,容易导致烧伤。正确的方法是先将引擎盖开一条小缝,用灭火器从缝隙处对准着火部位喷射,或等氧气进入一会儿后,再慢慢全部打开引擎盖,用灭火器进行扑救。

沈文龙告诉记者,大部分车辆自燃都发生在夏季或者高温天气。要避免发生车辆自燃事故,就要养成定期检查发动机舱油路、电路的习惯。如果发现线路明显破损,应到专业的维修保养店进行修复。不要将易燃易爆物品,如气体打火机、空气清新剂、香水、摩丝等放在车内。在高温暴晒的情况下,这类物品发生自燃、爆炸的概率非常高。老花镜、放大镜、瓶装水等有凸透镜效果的物品,长时间聚光发热,也容易引燃车内可燃物。充电宝、手机等电子产品在高温环境下易发生电池鼓包,有爆炸危险,也不能长时间放置在高温车内。

若汽车长时间行驶在高温下,驾驶员应该中途多休息。不要让车子长时间在阳光下暴晒,那样会加速车辆橡胶部件老化,增加自燃隐患。